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Studentka se ve své bakalářské práci zaměřila na cechy a obdobné řemeslnické korporace
v l{akovníku, a to v ,,dlouhém ttvání" od 13' do 19. století, tj. od středověku, kdy se Rakovník
stal skutečnou urbánní entitou aŽ po moderní industrializacl v 19' století. Na základě oclborné
literatury představila i obecné rakovnickó dějiny, přičemŽ v této své úvodní syntéze též'

náleŽitě zohlednila iejich historickou provázanost s nedalekým hradem Křivoklátcm' Jádro
bakalářské práce tkví v reflexi struktur, fungování a proměn cechů v Rakovníku v pozdním
středověku a zejrr-réna v raném novověku, tj zhruba v období 1450 až 1650, přičemŽ
studentka se kromě odborné literatury snaŽila vyÍěžit i písemné pÍameny uloŽené ve Státním
oblastním archivu v Rakovníkrr. Právě 15. a 16. století pak v duchu starší české kulttrrní
historiografle označila jakoŽtcl ,.zlatou dobu" cechovního z'Ťízeni. V souladu s dosavadním
bádáním a na základě vlastních arclrivních rešerší mohla studentka potvrdit. Že k hlavním a
nejvýznamnějším rakovnickým korporacím tehdy patřili řezníci' pekaři, koŽešníci, ševci.
soukeníci, počet bednářů Se zvětšoval v sorrvislosti s růstem významu rakovnického
pivovarnictví. Pozornost věnovala téŽ Íěnoménu tZ\,. spolucechů. kdy se do iedné korporace
sdruŽovalo vícero příbuzných řemesel (např. roku 1583 vznikla společná cecirovní statuta
trrrhlářů a zámečníků' k nimŽ Se V roce 1595 připojili ještě soustruŽníci, cínaři a koláři).
V rárnci analý'z'y ftrngovárrí rakovnickýclr cechů jiŽ bohuŽei nebyla příliš zohledněna úloha
těchto sdruŽení v politickém Životě obce či v církevním/litrrrgickóm provozu (zastoupení
čler'rťr jednotiivýclr cechťr v městské radě' ceclry jako zboŽná korporace a její rituály apocl').
Zevrubně je popsán úpadek cecl'rovníl'ro zÍízcní v 17. a 18' stolctí, stejnč jako jcho opuštění
v 19. století. včetně jelro ..spollrové irnitacc" (Mčšt'anská beseda / Měšt'arrská řcmcslnická
bcseda). 'Závěrem mohu konstatovat, Že předložcná bakalářská práce je velmi clobrou sonclou
do rakovnických hospodářských dějin a z'cela splňr-rjc nároky na ní kladenó v rámci
bakalářského akademického stupně. Proto jakoŽ1o vecloucí práce doporr'rčuji, aby bakalářská
práce slečn1, Lucie Zikmundové byla hodnocena známkou výborně (1).
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